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Galerie KusKovu, Biskupský dvůr 6, Praha 1, www.kuskovu.cz, info@kuskovu.cz, tel.: 737 200 127 

TOMÁŠ KŮS  - "VLKOŇ A SPOL." 

Vernisáž - čtvrtek 15. 9. 2016 od 19 hod. 

Úvodní slovo - Pavel Hejduk 

Výstava 16. 9. – 21. 10. 2016, úterý – pátek 13.00 – 18.00 hod. nebo po telefonické dohodě. 

Srdečně Vás zveme na vernisáž výstavy sochaře TOMÁŠE KŮSE nazvané "VLKOŇ A SPOL.". 

Výstava představí dvacítku prací tohoto plzeňského výtvarníka a patriota. Hlavními protagonisty 

instalace budou pro Toma Kůse typické, v podstatě realistické sochy v životní velikosti i v 

komornějších formátech. Epicko-dramaticky pojaté expozici bude ve středové skupině soch 

dominovat pro autora charakteristická postava "Vlkoně", napůl člověka, napůl vlka. Výstavu 

doplní solitérní kovový nábytek a lampy originálních tvarů.  

Slohově se dá konečný výraz Toma Kůse zahrnout do postmoderny s výraznou vazbou na revokaci 

klasiky současnými metodami. Touto výstavou se autor prezentuje jako sochař.  Ve své sochařské práci 

zobrazuje  realisticky emocionálně prožívanou realitu, často pomocí odkazů na obecně známé motivy 

evropské kultury a to včetně satirického nádechu. Ikonickým typem jeho díla je již zmiňovaná postava 

„Vlkoně", který je ale evidentně pozitivní postava. Kůs jej často staví do dramatických nebo epický 

situací, i skupin, umocněných životním měřítkem, jen mírně stylizovanou  anatomií nahého těla a dobře 

čitelnou řečí pohybu a gest. Zpracovává výhradně autentický nenakupovaný, darovaný či nalezený, 

materiál odpadního železa. Železu zpravidla ponechává původní dezén povrchových úprav a rez. Sochy 

často koncipuje interaktivně s tím, že publikum se osobními zásahy, manipulacemi, dodatečnými atributy, 

podílí na konečném významovém vyznění díla. 

 

O autorovi: 

Tom Kůs  používá přídomek „Vlkoňmějkr“. Zájem o tuto entitu autor uvádí jako  jeden ze základních 

kulturních vztahů svého života čerpaný jak z přírody, tak z mýtů a literatury. V jeho současné produkci je 

však tento motiv na ústupu. Totéž platí i pro ostatní výtvarné obory, jimž se věnuje – kresbu, grafiku, 

malbu a pro texty. Posledními výtvarníkovými pracemi je železná plastika „Lavička pro milence“ 

v Norinberku a dubová figurální skulptura „Hnízdo“ vytvořená v rámci sympozia HOLZ Art XX 

v Kronachu. Z desítek výstav současně vystavuje obrazy a sochy v galerii Netopýr v Žihobci. Poslední 

pražským počinem byla výstava na Bastionu  na přelomu roku 2014 a 2015. 

Kontakt: Dr. Tomáš Kůs, Majakovského 10,  32615 Plzeň, tomkus@volny.cz, www.tom-kus-

sculptures.cz     www.tom-kus-sculptures.blog.cz, mob.: 723 655 327 

 O galerii: 

Galerie KusKovu ve své stálé expozici prezentuje umělecké předměty, šperky a užité umění z kovu a 

jeho kombinací s rozličnými materiály. KusKovu představuje díla a kousky převážně českých výtvarníků, 

uměleckých kovářů a šperkařů, ať již zkušených, nebo začínajících. Velký důraz klade zejména na 

originalitu a profesionální zpracování. Galerie pravidelně pořádá výstavy výtvarníků pracujících s kovem, 

ale i jinými materiály a médii. 
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